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Schade hopteelt 2016  -  Dossiers Vlaams Rampenfonds

Er loopt een driejarig Leader-project rond hopteelt met als partners de vzw Hop en 
Inagro. Dit project moet de hopteelt in de streek rond Poperinge een duw in de rug 
geven, maar ook leiden tot een uitbreiding van het Belgische hopareaal, een verhoogde 
afzet bij de Belgische brouwerijen door een betere kwaliteitsgarantie en meer 
communicatie. De streek rond Poperinge moet er ook toeristisch beter van kunnen 
worden. Hop kan daar als gastronomisch streekproduct een belangrijke bijdrage toe 
leveren.

Het goede nieuws is dat het hopareaal in Vlaanderen vorig jaar met een tiental hectare is 
toegenomen, maar daar staat helaas tegenover dat de productie met 20% is 
teruggevallen omwille van klimatologische factoren (droogte in het voorjaar, 
stormschade tijdens de zomer en nattigheid in het najaar).

1. Hoeveel schadedossiers werden vanuit de hopteelt bij het Rampenfonds ingediend?

2. Hoe groot was de schade in de hopsector?

3. Hoe groot waren de schadeclaims?

4. Hoeveel van deze dossiers werden ontvankelijk verklaard respectievelijk afgewezen?

5. Wat is de stand van zaken van behandeling van de hopdossiers?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 225 van 13 maart 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

De klimatologische omstandigheden van 2016 waar naar verwezen wordt, hebben geen 
aanleiding gegeven tot een erkenning als algemene ramp. Er is daartoe geen aanvraag 
ingediend, en een dergelijke aanvraag zou meer dan waarschijnlijk ook geen kans gemaakt 
hebben omdat de weersomstandigheden niet dermate extreem waren dat het KMI daarvoor 
een gunstig advies zou verleend hebben.

Bij Besluit van de Vlaamse Regering van 7 oktober 2016 zijn wel de overvloedige regenval 
en overstromingen die plaatsvonden van 27 mei 2016 tot 26 juni 2016, erkend als 
algemene ramp. De streek rond Poperinge is opgenomen in de geografische omschrijving 
van het rampgebied.

Het Vlaams Rampenfonds maakt bij de registratie van de schadedossiers die het ontvangt 
enkel het volgende onderscheid m.b.t. de aard van de schade:

- schade aan onroerende goederen
- schade aan roerende goederen voor dagelijks of huiselijk gebruik
- bedrijfsschade, uitgezonderd landbouwschade
- landbouwschade (teelten, veestapel)
- schade m.b.t. gronden aangewend voor beroepsdoeleinden en bosaanplantingen.

In de categorie van de landbouwschade wordt geen verdere indeling gemaakt naargelang 
de teeltsoort.


